
1



2

Encuesta de 
Satisfacción 

2016



3

OBJETIVO: Conocer la opinión de los beneficiarios de los programas de IDIPRON en relación con las actividades

que se desarrollan en las UPI y en el territorio, con el fin de identificar los aspectos a mejorar en el

servicio.

TIPO DE ESTUDIO: Cuantitativo.

TÉCNICA DE INVESTIGACIÓN Encuesta personal aplicada a los beneficiarios en papel y en CAPI (Computer Assisted Personal

Interview)

TIPO DE MUESTREO: Diseño muestral por cuotas.

UNIVERSO: Beneficiarios IDIPRON 2016.

TAMAÑO DE LA MUESTRA: 1218 beneficiarios.

ERROR MUESTRAL: 2,71%

NIVEL DE CONFIANZA: 95 %

PERIODO DE CAMPO: Entre el 12 y el 30 de diciembre del 2016.

NÚMERO DE PREGUNTAS: 59 preguntas: Formulario – Jóvenes de 18 a 28 en Convenios y/o Técnica

45 preguntas: Formulario – NNA 8 a 17 años

53 preguntas: Formulario – Jóvenes de 18 a 28 años en UPIS y/o Territorio

TIPO DE INSTRUMENTO: Cuestionario estructurado.

FICHA TÉCNICA
ENCUESTA DE SATISFACCIÓN PROYECTOS DISTRITO JOVEN – CALLES ALTERNATIVAS 



44

RANGOS DE MEDICIÓN: Para evaluar el grado de satisfacción de los beneficiarios, se utilizará la siguiente valoración, a partir de los

rangos y criterios definidos:

DISTRIBUCIÓN MUESTRAL
UNIDADES DE PROTECCIÓN INTEGRAL 

Arborizadora Alta 32 2,6% 

Belén 1 0,1% 

Bosa 50 4,1% 

Florida 33 2,7% 

La 15 16 1,3% 

La 27 26 2,1% 

La 32 115 9,4% 

La Arcadia 31 2,5% 

La Favorita 27 2,2% 

Molinos 103 8,5% 

Normandía 5 0,4% 

Oasis 97 8,0% 

Perdomo 58 4,8% 

San Francisco 60 4,9% 

Santa Lucía 20 1,6% 

Servita 20 1,6% 

Territorio 524 43,0% 

Total general 1218 100,0% 
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Levantamiento de la información

Con base en estas cuotas, se diseñaron tres formularios:
- Población de 8 – 17 años          
- Población de 18 – 28 años no vinculados a convenios ni en técnica.
- Población de 18 – 28 años vinculados a convenios y/o en técnica

• 59 preguntas en total en los tres instrumentos.
• 6 funcionarios en campo (OAP e Investigación), más el apoyo de los equipos de 

Territorio.
• Se aplicaron las encuestas en formatos físico y virtual según las características del 

territorio o la UPI.

UPIs fuera de la muestra:
- Lunapark: fuera de servicio.
- La Vega: no se encontraban los beneficiarios al momento de la aplicación de la 

encuesta.
- Belén: se anexó a la información de Territorio.
- La Rioja: no se encontraban los beneficiarios al momento de la aplicación de la 

encuesta.

La metodología para la Encuesta de Satisfacción 2016 fue cuantitativa, por medio de un 
formulario estructurado, que se aplicó de manera anónima a una muestra 
representativa de NNAJ vinculados a los proyectos del IDIPRON. Se partió de un universo 
extraído del Sistema de Información Misional - SIMI, que contabilizó la población activa 
al 30 de noviembre de 2016 de 5.948, con el fin de obtener la muestra por cuotas, 
compuesta por Internado, Externado, Territorio y Convenios/técnica.
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Estructura de la encuesta
La encuesta dio cuenta de la estructura misional diseñada por la Subdirección de Métodos Educativos y Pedagógicos del IDIPRON, donde se establece seis condiciones 
para el desarrollo de capacidades en NNAJ vinculados al Instituto. Esta propuesta se condensa en: 1) Educación, 2) Espiritualidad, 3) Empleabilidad y emprendimiento, 
4) Sicosocial, 5) Sociolegal y 6) Salud. De esta manera fueron organizados los ejes de la encuesta, agregando un tema administrativo y de infraestructura del proyecto 
Espacios de Integración Social, así como variables de identidad de quienes respondieron, recordando que la encuesta se resolvió de manera anónima. 

Caracterización del encuestado
•Permite reflejar a qué estrategia está vinculado (territorio, internado, externado), el nombre de la Unidad de Protección Integral, la edad, 

el sexo, la identidad de género y la orientación sexual. De igual manera, indaga si tiene algún tipo de discapacidad, y si se ha sentido 
discriminado por alguna razón en el IDIPRON.

Administrativo
•Cuenta con preguntas que son evaluadas del 1 al 5, las cuales indagan por las instalaciones físicas de las sedes donde son atendidos, así 

como por el trato y la atención que reciben por parte de Responsables de UPI, Territorio, personal administrativo, de cocina, guardas de 
seguridad y Directivos.

Educación
•Brinda preguntas específicas frente a las clases y los talleres, las metodologías, las herramientas, los insumos de materiales y el uso de TICs

por medio del Aula Móvil del Instituto, con el fin de ser evaluados los servicios del 1 al 5.

Salud
•En este apartado se pregunta por el apoyo nutricional en cuanto a minutas de almuerzos y/o refrigerios, la labor de enfermería, 

odontología, medicina general, etc; y el trabajo de mitigación del consumo de SPA. También se evalúa del 1 al 5, y se responde si el 
IDIPRON ha ayudado a gestionar la vinculación al Sistema de Seguridad Social en Salud.
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Estructura de la encuesta

Espiritualidad
•Aquí se hace relación a los principios de libertad, afecto y autonomía para el desarrollo del proyecto pedagógico del IDIPRON, y se evalúa 

del 1 al 5 qué tanto se han transformado creencias, valores y se ha promovido la cultura ciudadana como parte de su vinculación al 
Instituto.

Sicosocial
•Por medio de la atención psicosocial recibida se indaga y califica del 1 al 5 los beneficios obtenidos a nivel individual y familiar por medio 

de las intervenciones de los equipos sicosociales dispuestos para acompañar y apoyar los procesos de NNAJ. 

Sociolegal
•De nuevo se pregunta del 1 al 5 qué tanto el equipo sociolegal ha permitido la consecución de documentos de identidad, así como ha 

asesorado temas penales, civiles y familiares, o de situación militar a nuestros NNAJ.

Empleabilidad y Emprendimiento
•Las preguntas califican del 1 al 5 los talleres vocacionales y la formación técnica recibida durante su vinculación al IDIPRON, también 

cuenta con preguntas sobre la posibilidad de generar ingresos y/o conseguir un empleo gracias a la formación recibida.
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Depuración de la base

En total se realizaron 1236 encuestas, sin embargo, al momento del análisis de la información se pudo constatar que la plataforma de encuestas de 
Google duplicó algunas de las encuestas virtuales y se encontraron NNAJ encuestados en territorio que llevaban menos de un mes de iniciado el 
proceso. Debido a esto se decidió eliminar los siguientes 17 registros de la base de datos de la encuesta: (0039, 0073, 0498, 0521, 0641, 0649, 0722, 
0927, 0930, 0935, 0939, 0943, 1018, 1067, 1074, 1076 y 1224). Para un total de la muestra de 1218 encuestas válidas.    

Así mismo, se encontraron 14 registros que marcaban ninguna en la pregunta “¿Tiene algún tipo de discapacidad?”, pero en la siguiente pregunta 
indicaban tener algún tipo de discapacidad (visual, física, auditiva, cognitiva o múltiple); por lo tanto se corrigió el error marcando SI en estos registros, 
para un total de 77 encuestados que manifiestan tener algún tipo de discapacidad.   

De igual forma, como la pregunta N° 47 “¿Ha requerido el acompañamiento y/o apoyo del equipo sicosocial para temas individuales o familiares?” y la N°
48 ¿Cómo considera la atención y acompañamiento del equipo sicosocial cuando usted lo ha requerido para situaciones personales? (Ej.: Depresión, crisis, 
etc.) están relacionadas de forma en que no se podía calificar la 48° sin haber marcado como SÍ en la 47°, se corrigieron los posibles incoherencias 
marcando sí en la primera si se calificaba la segunda.

En la planeación inicial del instrumento se contemplaron cuatro (4) modalidades: Internado, Externado, Territorio y Convenios. Los encuestados de esta 
última modalidad (Convenios) fueron divididos de modo que los que estuvieran en formación dentro de las UPIs sumaran a la lectura de Externados y los 
de Técnica se leyeran de forma independiente.

En varios casos se encuentran preguntas cuya respuesta es No Aplica (N/A), de acuerdo con los servicios ofrecidos en una u otra modalidad de atención 
del Instituto. Estas preguntas no se cuentan en la tabulación final de los datos, teniendo presente únicamente los porcentajes sobre aquella para las que 
Sí Aplica. Por ende, cada pregunta tiene N o Base diferente por respuestas.
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CARACTERIZACIÓN
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Caracterización - Modalidad

Modalidad Encuestados %

Externado 480 39%

Internado 203 17%

Técnica 21 2%

Territorio 514 42%

Base 1218 100%

39%

17%

2%

42% Externado

Internado

Técnica

Territorio

Las cuotas por modalidad se realizaron de acuerdo a la proporción de 
los beneficiarios activos en el sistema. La muestra de los beneficiarios 
de Técnica no tuvo cuota determinada, sino estuvo sujeta a quienes 
estuvieran disponibles y dispuestos a responder, teniendo en cuenta 
que la mayoría se encontraba en egreso.

Teniendo en cuenta esta información, se incluyó por primera vez a los 
beneficiarios atendidos en territorio, constituyendo el 42% de la 
muestra.

Los 1.218 beneficiarios encuestados corresponden al 20,4% de los 
usuarios activos.

Oficina Asesora de Planeación
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Oficina Asesora de Planeación

Caracterización – Sexo

Sexo Encuestados %

Hombre 738 60,6%

Mujer 474 38,9%

Intersexual 3 0,25%

N/R 3 0,25%

Base 1218 100%

61%

39%

0% 0%

Sexo

Hombre

Mujer

Intersexual

N/R

En concordancia con los datos proporcionados por 
el SIMI (que indican que el 63% del total de NNAJ 
activos son hombres y el 35% son mujeres), se 
recogió una muestra proporcional representativa 
para ambos sexos.

En el caso de los intersexuales, se encuestaron 3 de 
los 6 reportados por el SIMI. 

Tres de los encuestados no respondieron a esta 
pregunta y pertenecen a las UPI de Florida, Oasis y 
La 32. 
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Oficina Asesora de Planeación

Caracterización – Género y Orientación sexual

Género Encuestados %

Masculino 314 64%

Femenino 163 33%

Transgénero 5 1%

N/R 12 2%

Base 494 100%

Las preguntas de caracterización relacionadas con la
identidad de género y la orientación sexual fueron
aplicadas sólo a los beneficiarios mayores de edad.

12 jóvenes no respondieron a esta pregunta, lo que
indica que aún hay inhibición frente a expresar
abiertamente su sexualidad.

64%

33%

1% 2%

Género

Masculino

Femenino

Transgénero

N/R

Orientación 
Sexual Encuestados %

Heterosexual 416 84%

Homosexual 20 4%

Bisexual 9 2%

Otro 6 1%

N/R 43 9%

Base 494 100%

84%

4%
2%

1%
9%

Orientación Sexual

Heterosexual

Homosexual

Bisexual

Otro

N/R

Se destaca que el 9% (43) de los encuestados no
respondió a esta pregunta. En la UPI de Molinos, donde
12 jóvenes no respondieron a la pregunta de
orientación sexual y 6 no respondieron a la de género,
el equipo de la OAP pudo identificar un ambiente de
matoneo por parte de algunos jóvenes con respecto a
la diversidad sexual.
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Oficina Asesora de Planeación

Caracterización – Edad y Tiempo de Vinculación

La clasificación de grupos etáreos es: infancia (entre 8
y 13 años), adolescencia (entre 14 y 17 años) y
juventud (entre 18 y 28 años).

La encuesta fue aplicada en un 35% (428) a infantes,
de los cuales 112 reciben atención en los internados y
310 en territorio; en un 24% (296) a adolescentes, de
los cuales, 101 en externado, 46 en internado y 149
en territorio; mientras que el 40% (490) de los
encuestados fueron jóvenes, de los cuales 371 fueron
de externado, 43 de internado, 55 de territorio y 21
recién egresados de formación técnica.

Por su parte, en cuanto al tiempo de vinculación en el
Instituto, se puede observar que más de la mitad de
los encuestados (54% - 635 NNAJ) llevan menos de un
año en el IDIPRON. Esto se debe, en gran medida, a
las encuestas aplicadas en territorio, donde el 77%
(381) de los beneficiarios están vinculados hace
menos de un año al Instituto.

Edad Encuestados %

8 - 13 428 35%

14 - 17 296 24%

18-28 490 40%

Base 1214 100%

35%

24%

40%

0%

20%

40%

60%

Edad

8 a 13

14 a 17

18 a 28

Tiempo de 
vinculación 

(Años) Encuestados %

0 - 1 635 54%

1 - 2 283 24%

2 - 3 106 9%

3 - 4 42 4%

4 o más 118 10%

Base 1184 100%

54%

24%

9%
4%

10%

0%

20%

40%

60%

Tiempo de Vinculación (años)

0 a 1

1 a 2

2 a 3

3 a 4

4 o más
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Oficina Asesora de Planeación

Caracterización – Discapacidad

De los beneficiarios que manifestaron tener algún tipo
de discapacidad (6%), 19 pertenecen a territorio, 54 en
UPI y 4 en Técnica. Las UPI con más NNAJ encuestados
con algún tipo de discapacidad son La 32 con 18 y Oasis
(I y II) con 7.

Para establecer la caracterización de los encuestados
por su tipo de discapacidad, se tuvo en cuenta lo
estipulado por el Decreto 470 de 2007 “Política Pública
Distrital de Discapacidad”.

La mayoría de los entrevistados manifestaron tener
una discapacidad física (31%) o visual (27%), lo que
refuerza la necesidad de trabajar en un enfoque
diferencial para la población con discapacidad, tanto en
atención como en acceso a las unidades.

Discapacidad Encuestados %

No 1139 94%

Sí 77 6%

Base 1216 100%

94%

6%

Discapacidad

No

Sí

Tipo Encuestados %

Física 24 31%

Visual 21 27%

Auditiva 11 14%

Cognitiva 7 9%

Múltiple 5 6%

No responde 9 12%

Base 77 100%

32%

27%
14%

9%

6%
12%

Tipo de Discapacidad

Física

Visual

Auditiva

Cognitiva

Múltiple

NR
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Oficina Asesora de Planeación

Caracterización – Discriminación

Cabe resaltar que el 54% de los encuestados indicó sentirse discriminado por su origen étnico o
por su orientación sexual, pese a la política que ha venido impulsando el Instituto en sus
diferentes Unidades y programas a favor de la diversidad y la inclusión, lo que indica que aún
se debe seguir trabajando en este sentido, particularmente con los beneficiarios, ya que la
principal discriminación proviene por parte de sus compañeros.

Discapacidad Encuestados %

No 1146 94%

Sí 72 6%

Base 1218 100%

94%

6%

¿Se ha sentido discriminado?

No

Sí

0%

28%

8%

19%
30%

15%

Tipo de Discriminación

Discapacidad

Orientación sexual

Origen socioeconómico

Otro

Etnia

Religión

5% 7%

50%

38%

¿Por quién se ha sentido discriminado?

Personal admin.

Profesores o
talleristas

Compañeros

N/R
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Oficina Asesora de Planeación

Los indicadores de contacto inicial continúan su estándar de satisfacción, incluso aumentando el nivel de excelencia.

Importante velar porque la calidad de este servicio se mantenga.

Contacto Inicial

38%

47%
54%

46%
48%

37%

12% 4% 7%
3% 0% 1%

84%
95%

91%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2014 2015 2016

P.17 La información recibida el primer día por el facilitador social o 
"profe" que lo acompañó en el ingreso al IDIPRON fue:

Excelente Bueno Regular Malo Pésimo T2B

45% 43%

10%

2% 1%

87%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

P.18 Los servicios brindados en la Unidad de Protección Integral o en 
territorio, respecto a los ofrecidos en el momento del contacto e ingreso al 

IDIPRON, son:

Excelente Bueno Regular Malo Pésimo T2B

T2B = Top 2 Box, indica la suma de los dos niveles más altos de satisfacción.

Base: 1.192 Base: 1.202
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Oficina Asesora de Planeación

Aún hay márgenes de oportunidad de mejora en la percepción de atención recibida por parte de los responsables y particularmente de los
equipos administrativos.

Atención / Trato

47%
40%

10%

2% 1%

87%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

P.19 La atención que presta el equipo 
administrativo de Unidad o de territorio es:

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B

53%

35%

10%

1% 1%

88%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

P.20 El trato y la atención por parte del 
responsable de Unidad o de territorio es:

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B

38%

47%
54%

46%
48%

37%

12% 4% 7%
3% 0% 1%

84%
95%

91%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2014 2015 2016

P.26 El trato que recibe por parte de los profesores, 
los talleristas y la comunidad educativa es:

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B

T2B = Top 2 Box, indica la suma de los dos niveles más altos de satisfacción.

Base: 1.184 Base: 1.167 Base: 1.208
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Oficina Asesora de Planeación

Base: 996

La percepción del estado de la infraestructura presenta oportunidades de mejora que ya están siendo abordadas desde el proyecto 1106.
Nuevamente se hace evidente trabajar con acciones incluyentes desde esta área para las personas con discapacidad.

Las UPI que presentan mejor percepción son San Francisco (97% T2B) y Arcadia (90% T2B).

Infraestructura

Base: 859

43% 36%
42%40%

57%

38%

13% 5%
16%

2% 0% 1%

83%
93%

80%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2014 2015 2016

P.22 Las instalaciones físicas de la Unidad de Protección Integral a la 
cual asiste son:

Excelente Bueno Regular Malo Pésimo T2B

36%

64%

P.24 ¿Considera que las instalaciones de la UPI están 
debidamente adecuadas para las personas con algún tipo de 

discapacidad?

Sí

No

T2B = Top 2 Box, indica la suma de los dos niveles más altos de satisfacción.
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Oficina Asesora de Planeación

Base: 756

La percepción de la calidad y cantidad de alimentos ha bajado con respecto a la medición anterior, aunque los niveles de excelencia subieron
en los 3 indicadores.

Arcadia y Normandía son las más sobresalientes con T2B de 97% y 100% respectivamente.

Cocina

Base: 1.042

53%
43%

50%

32%

48%

30%

11% 8% 15%

1% 1% 3%

85%

91% 80%

0%
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70%

80%

90%

100%

2014 2015 2016

P. 31 Para usted, la calidad de alimentos y/o 
refrigerios que suministra el IDIPRON es:

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B

Base: 1.038

53%
52%

59%

33%

42%

26%

11%
2% 9%

1% 0% 3%

86%
94% 85%
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P.21 El servicio que recibe por parte del personal de 
cocina es:

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B

56% 49%

29%
29%

11%

15%

2% 4%

85%

78%

0%
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50%

60%

70%

80%

90%

2014 2016

P. 30 Para usted, la cantidad de alimentos y/o 
refrigerios que suministra el IDIPRON es:

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B

T2B = Top 2 Box, indica la suma de los dos niveles más altos de satisfacción.
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Oficina Asesora de Planeación

No hay diferencias significativas con los años anteriores respecto a la percepción de la formación en el IDIPRON. Sin embargo, sí se presenta
un aumento significativo en los niveles de excelente.

Los más altos T2B son 97% en Arcadia y 95% en La 15 y San Francisco.

Educación

38%
28%

44%45%

60%

41%

13% 10%
12%

2% 0% 1%

83%

88%
85%
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70%

80%

90%

100%

2014 2015 2016

P.28 La forma como se llevan a cabo las clases y/o 
talleres es:

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B

45% 39%

12%

2%

84%
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80%

90%

P.23 El conocimiento adquirido en el IDIPRON se ha 
retribuido en su comunidad, familia o entorno en 

general:

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B

38%
30%

46%46%

58%

39%

12% 6% 12%

3% 0% 2%

84%

88%
85%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2014 2015 2016

P.25 La calidad de la formación académica que 
recibe en la Unidad de Protección Integral o en 

territorio es:

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B

T2B = Top 2 Box, indica la suma de los dos niveles más altos de satisfacción.

Base: 1.163 Base: 1.167 Base: 1.191
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Oficina Asesora de Planeación

Base 2016: 1.143

Hay una alta oportunidad de mejora en los recursos de las
clases, particularmente en Santa Lucía y Molinos.

Recursos Educativos

Base 2016: 559

40%
32%

20%

4% 3%

72%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%
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100%

P.27 Las herramientas que se brindan para la formación y/o el 
desarrollo de los talleres son:

Excelente Bueno Regular Malo Pésimo T2B

32%

12%

42%
36%

31%
37%

19%
4% 14%

10%
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68%
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P. 29 Si ha hecho uso del Aula Móvil, que tiene como fin realizar 
talleres de Tecnologías de Información y Comunicación en el 

proceso de nivelación escolar, ¿Cuál ha sido su calidad?:

Excelente Bueno Regular Malo Pésimo T2B

T2B = Top 2 Box, indica la suma de los dos niveles más altos de satisfacción.

La percepción del Aula Móvil ha registrado un crecimiento
positivo significativo, sin embargo aún es preciso dar mayor
alcance a su uso, ya que solo 559 de 1.218 entrevistados la
conocían.
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Oficina Asesora de Planeación

Base: 914

En la P.38 cabe la aclaración que muchos de los participantes calificaron con NO porque no tuvieron necesidad de ser vinculados al sistema de
seguridad en salud. Por lo que para ser justos, es preciso que en las próximas evaluaciones se haga sólo a quienes requirieron ser apoyados en
este derecho.

Se evidencia un descenso en la percepción positiva de atención por parte de los encargados del servicio médico, lo que implica evaluar más a
fondo la naturaleza de dicha percepción.

Salud

Base: 794
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P. 32. La atención e información por parte de los encargados del 
servicio médico (medicina general, enfermería y odontología) es:

Excelente Bueno Regular Malo Pésimo T2B

46%

54%

P. 38 ¿El IDIPRON ha facilitado su vinculación al sistema de 
seguridad en salud?:

Sí

No

T2B = Top 2 Box, indica la suma de los dos niveles más altos de satisfacción.
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Base: 1.158

Los indicadores nos demuestran dos aspectos importantes:
- Se requiere ampliar el alcance de los NNAJ que reciben las campañas y talleres de prevención.
- Las dinámicas de dichos talleres deben ser revisadas para que sean más apreciadas o permeables por ellos.

Salud

Base: 784
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P. 34. Si ha participado en algún grupo con 
recomendaciones nutricionales, el servicio prestado 

en el grupo es:

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B

Base: 544
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P. 33. Las actividades preventivas que desarrolla el 
equipo encargado de los servicios médicos 

(enfermería y odontología) son:

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B

T2B = Top 2 Box, indica la suma de los dos niveles más altos de satisfacción.

48%

52%

P. 39 ¿Ha participado en campañas de 
promoción y prevención en temas de salud 

sexual y reproductiva?:

Sí

No
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Base: 720

La mitigación de consumo tuvo en el 2016 una nueva estrategia que la llevó a un mayor alcance de la población del IDIPRON, por lo que los
indicadores para ser el primer año logran un porcentaje de satisfacción en el T2B muy positivo, principalmente para ser un tema de adicción.
Sin embargo, aún hay oportunidades de mejora para los próximos años.

Salud - Mitigación

Base: 691
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P. 37. Califique los servicios brindados por el 
IDIPRON como herramienta para la mitigación o 
regulación del consumo, y su efectividad en la 

disminución de: la ansiedad, el policonsumo o la 
frecuencia de consumo.

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B

Base: 698
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P. 36. ¿Cómo ha sido el acceso a los servicios de 
mitigación de consumo de Sustancias Psicoactivas 

brindados por el IDIPRON?

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B

T2B = Top 2 Box, indica la suma de los dos niveles más altos de satisfacción.
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P. 35. La atención prestada por el equipo de 
profesionales para la disminución o regulación del 

consumo de Sustancias Psicoactivas es:

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B



25

Oficina Asesora de Planeación

Base: 1.179

Aunque hay una mejora evidente frente a los años anteriores, aún hay oportunidades de mejora, particularmente en la construcción de
cultura ciudadana en términos de relaciones.

Espiritualidad

Base: 1.174
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P. 44. ¿Qué tanto los espacios de encuentros y 
convivencias han fortalecido su cultura ciudadana?

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B

Base: 1.029
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P. 42. Las actividades realizadas por el IDIPRON para 
desarrollar en su carácter una mayor autonomía y 

libertad, han sido:

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B

T2B = Top 2 Box, indica la suma de los dos niveles más altos de satisfacción.
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P. 40 Las actividades recreativas, culturales y 
deportivas programadas por el IDIPRON son:

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B
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Base: 1.179

Los indicadores del área de Espiritualidad indican resultados importantes en la aceptación y construcción hacia el amor propio y el proyecto
de vida al que le apuestan los NNAJ.

Igualmente el reto está en aumentar más los niveles de excelencia.

Espiritualidad

Base: 504
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P. 46. Califique al área espiritual como aquella que 
acompaña, comprende y orienta sus prácticas, 

creencias e intereses de formación trascendental:

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B

Base: 1.018
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P. 43. El aporte del proyecto pedagógico del 
IDIPRON para encontrar su proyecto de vida ha sido:

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B

T2B = Top 2 Box, indica la suma de los dos niveles más altos de satisfacción.
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P.41. Califique, ¿Qué tanto el proceso en el IDIPRON 
ha contribuido a aumentar el afecto hacía sí mismo y 

hacía los demás?:

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B
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Base: 1.136

Aunque la pregunta aplica solo para los que solicitaron apoyo al equipo sicosocial (no incluye el acompañamiento constante que el área hace
a todos los NNAJ), se evidencia resultados importantes en el fortalecimiento de las redes familiares, las cuales son fundamentales para el
autocrecimiento, restablecimiento de derechos y proyecto de vida de los NNAJ.

Sicosocial

Base: 965
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P. 50. El aporte de lo que ha vivido y aprendido en el IDIPRON, en 
relación con su familia y el fortalecimiento de su red familiar es:

Excelente Bueno Regular Malo Pésimo T2B

46%

54%

P. 47. ¿Ha requerido el acompañamiento y/o apoyo del equipo 
sicosocial para temas individuales o familiares?

Sí

No

T2B = Top 2 Box, indica la suma de los dos niveles más altos de satisfacción.



28

Oficina Asesora de Planeación

Base 2016: 524

Sicosocial

Base 2016: 504
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P. 48. ¿Cómo considera la atención y acompañamiento del equipo 
sicosocial cuando usted lo ha requerido para situaciones 

personales? (Ej.: Depresión, crisis, etc.):

Excelente Bueno Regular Malo Pésimo T2B

53%

32%

11%
3%

85%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

P. 49. ¿Cómo considera el acompañamiento del equipo sicosocial 
cuando usted lo ha requerido para situaciones familiares? (Ej.: 

Conflictos, violencia, etc.):

Excelente Bueno Regular Malo Pésimo T2B

T2B = Top 2 Box, indica la suma de los dos niveles más altos de satisfacción.

La percepción sigue siendo positiva en aquellos que responden sobre el acompañamiento del equipo sicosocial en la resolución de situaciones
personales y familiares. Sin embargo, la base baja principalmente porque la mayoría de los NNAJ de Territorio no respondieron esta pregunta
al no haber recibido oferta de esta área a este nivel. Por lo tanto, hay una oportunidad de trabajo particularmente en esta modalidad.
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Base 2016: 579

Aunque los niveles de excelencia se incrementaron, en el total del T2B se presentan descensos importantes, algunos principalmente porque
los NNAJ asocian la solución total a la situación (documentos, libreta militar, etc) al apoyo dado por el área sociolegal, sin tener en cuenta que
los tiempos de resolución son propios de las entidades emisoras.

Sociolegal

Base 2016: 506
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P. 53. El apoyo recibido para la definición de la 
situación militar ha sido:

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B

Base 2016: 213
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P. 52. El apoyo recibido en orientaciones legales 
(temas penales, familia, civil) ha sido:

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B

T2B = Top 2 Box, indica la suma de los dos niveles más altos de satisfacción.
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P. 51. El apoyo recibido para realizar el trámite del 
documento de identidad ha sido: (Tarjeta de 
Identidad, renovación, Cédula de ciudadanía, 

duplicados):

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B
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Base 2016: 481

Los talleres sufrieron un descenso significativo en la percepción positiva, la cual debe verse revertida en el rediseño de los mismos durante el
2017.
A pesar de esto, los jóvenes que están en su proceso de vinculación y formación ven altamente positivos la oferta del IDIPRON. Por lo mismo,
los talleres de emprendimiento que se harán desde esta área, así como del área de Educación dentro de la formación en Academia, serán
altamente relevantes para ellos. Con eso, se estima que la participación en capacitaciones de emprendimiento igualmente aumente.

Emprender

Base 2016: 446
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Sí No

P. 60. ¿Ha recibido formación o capacitación en 
temas de emprendimiento o conformación de 

negocio?:

2015 2016

Base 2016: 494
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P. 59. Considera que la formación que esta 
recibiendo en el IDIPRON para vincularse al mercado 

laboral es:

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B

T2B = Top 2 Box, indica la suma de los dos niveles más altos de satisfacción.
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P. 54. Los talleres ofrecidos por el IDIPRON, frente a 
sus expectativas son:

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B
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Base 2016: 215

La participación en los convenios sigue siendo altamente positiva para los jóvenes que participan en ellos, no solo porque les da la
oportunidad de recibir un recurso económico, sino porque le aporta a su formación y construcción de competencias.

Emprender

Base 2016: 482 Base 2016: 226
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P. 57. El trato recibido por su monitor, gestor, 
responsable de campo, o coordinador es:

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B

T2B = Top 2 Box, indica la suma de los dos niveles más altos de satisfacción.
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P. 56. ¿Qué tanto le agrada el convenio al cual está 
vinculado?:

Excelente Bueno Regular

Malo Pésimo T2B

88%

12%

P. 58. ¿El ejercicio de intervención en la 
ciudad le aporta al fortalecimiento de sus 

competencias ciudadanas y laborales?:

Sí

No



32

Oficina Asesora de Planeación

5%
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Consumo SPA
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Vestuario

Transporte

Mercado

Vivienda
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P. 55. De acuerdo al estímulo de corresponsabilidad que recibe, 
indique porcentualmente de 0% a 100% el dinero que destina en los 

siguientes conceptos de gasto:

Base: 247

La formulación de la pregunta tuvo varias respuestas de No
Responde, principalmente porque desconocen la forma de
selección a los convenios.

Emprender

Base: 233

66%

34%

P. 61. ¿Considera que el acceso a los convenios se realiza de 
forma imparcial y objetiva?:

Sí

No

T2B = Top 2 Box, indica la suma de los dos niveles más altos de satisfacción.

De acuerdo con lo declarado por los jóvenes, el aporte en el
hogar (vivienda y Mercado) es el principal factor de gasto
que hacen con el estímulo de corresponsabilidad.
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